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Hasle Skole, Herredsvej 15, 8210 Aarhus V 

Telefon: 8713 9410 

Mail:has@mbu.aarhus 

 

 

Referat af skolebestyrelsesmøde mandag d. 10. juni 2024 

 
Til stede: Iben Bøtker, Helle Servé, Irene Bak, Helle Sværke, Thea Mukai, Catrine S. Jespersen, Jeppe Møller 
Pedersen, Søren Marcussen, Klavs Heltoft, Louise Klintemark, Lone Grosen  
 

Afbud: Sarah Jost Sandberg, Søren Lund-Olsen, Berit Toft Hasselstrøm, Aya Wael Matar (7.c), Frida 
Lindegaard Nissen. 
 

Referent: Thea 

1. Godkende dagsorden 

Godkendt med ønsker til evt. samt tilføjelse af et nyt punkt Nyt fra medarbejderne. 

 

2. Referat fra d. 6. maj 2024 

Dette er godkendt på mail. 

 

3. Høringssvar vedr. forslag til ændring af rammer og kriterier for det frie skolevalg 

I Aarhus Kommune er der byrådsbesluttede rammer og kriterier for det frie skolevalg, som bl.a. 

omhandler søskendegaranti, skoledistrikter og elevsammensætning. På grund af relativ stor ulighed 

mellem bydelene ønsker kommunen at ændre rammer og kriterier for det frie skolevalg, hvorfor 

der den 9. april 2024 blev udsendt et ændringsudkast i offentlig høring med frist den 14. juni 2024. 

Hverken skoleledelsen eller forældrerepræsentanterne var bekendt med denne høring før for 

ganske nylig, hvilket alle i skolebestyrelsen finder problematisk. Skoleledelsen blev opmærksom på 

den snarlige udløb af høringsfristen via en påmindelse fra Pladsanvisningen, imens 

forældrerepræsentanterne havde hørt om det via Skole & Forældre i Aarhus ultimo maj. Der var 

enighed i skolebestyrelsen om, at det bør undersøges, hvorfor kommunikationen mellem 

kommunen og skolen/forældre er bristet i denne sag, altså at det næsten var en tilfældighed, at 

alle parter blev bekendt med høringens eksistens.  

 

Forud for dagens møde havde skoleledelsen udarbejdet et udkast til et høringssvar, som blev 

drøftet på dagens møde. Bestyrelsen kom med lidt forskelligt input: 

 

• Der nævnes flere gange i materialet, at det er vigtigt med en bæredygtig 

elevsammensætning. Det kunne være fint at uddybe dette yderligere i vores høringssvar, 

hvad vi mener den bæredygtige elevsammensætning er. 

 

• Desuden at pointere den fraflytning, der er en realitet på nogle af skolens årgange. 

 

• Vi har en drøftelse af DSA (DanskSomAndetsprog)-børn og 20%-fordelingen. I den 

forbindelse vil vi i høringssvaret italesætte de udfordringer, der om et år kan være aktuelt, 

hvor borgere i Bispehaven skal til at vælge den nye skole i Gellerup. 
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• Det er vigtigt, at vi fortsat insisterer på den gode fortælling. 

 

o Det aftales, at Lone undersøger muligheden for at få notifikationer på specifikke 

emner fra kommunens høringsportal. 

o Lone udsender et nyt og opdateret udkast til høringssvar til bestyrelsen (efter Helle 

har læst korrektur på det). Tidsrammen er snæver, så alle er nødt til at arbejde 

lynhurtigt. 

 

4. 0. årgang 

• D. 11. juni og 18. juni er der introduktion for nye 0. klasser, hvor forældrerepræsentanter 

fra skolebestyrelsen deltager. 

 

• D. 11. september kl. 16.30-18 er der forældremøde for de nye 0. klasser. Iben, Catrine, 

Thea kan deltage fra skolebestyrelsen. Vi drøfter indhold på det første 

skolebestyrelsesmøde efter sommerferien. 

 

5. Nyt fra elevråd 

• Lone orienterer om Kulturdagen. Ønsket fra eleverne har været et stort event, men det er 

besluttet, at arrangementet skal afholdes i de enkelte klasser – evt. på de enkelte årgange. 

Der har for et par måneder siden været et arrangement på 8. og 9. årgang, hvor det blev 

tydeligt, at det er vanskeligt med kulturmødet, når der er krig i verden. 

 

• Øvrige punkter udgår, da der ikke er repræsentanter fra elevrådet til stede. 

 

 

6. Nyt fra medarbejdere 

• De er optagede af at få afsluttet dette skoleår på en god måde, og se frem mod et nyt. 

 

 

7. Nyt fra forældre 

• På onlinemødet med Skole&Forældre d. 5. juni er der orienteret om borgerforslaget Styrk 

folkeskolen i Aarhus (Styrk folkeskolen i Aarhus | Høringsportalen - Aarhus kommune). Som 

bestyrelse vil vi på det kraftigste opfordre til at forældre og andre interessenter 

underskriver. 

o Det aftales at Catrine sender orientering ud til alle forældre via Aula. 

 

• Mail fra Iben. Det har vist sig, at der har været tale om en henvendelse fra en 

forældregruppe på en anden skole til en anden Iben. 

 

8. Nyt fra ledelsen 

• Vi samtaler om infohæftet. Det er særligt datoer og billeder, der er væsentlige for forældre. 

Der stilles derfor forslag om at hæftet reduceres i indhold, og at det måske kun udleveres 

til indskolingen. Desuden at det skal undersøges om muligheden for at få billeder af ansatte 

på hjemmesiden. 

o Ledelsen går videre med vores input. 

 

https://deltag.aarhus.dk/node/899
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• Lone orienterer om de netop overstående klassesammenlægninger for tre årgange. Der er 

altid noget at lære ift., hvordan det kan håndteres, og hvordan der kommunikeres ud til 

både børn og forældre. 

Der spørges til, om der inddrages erfaringer fra andre skoler – og dette bekræftes. Der 

drøftes forskellige modeller samt understreges en opmærksomhed på børnene i denne 

proces. 

o Det aftales, at klassesammenlægninger og kommunikationen herom skal drøftes i 

skolebestyrelsen i det kommende skoleår, og at der i den forbindelse skal 

udarbejdes et princip for klassesammenlægninger som der kan henvises til i 

processen. 

o Lone følger desuden snarest muligt op med de klasser, hvor processen har været 

svær. 

 

• D. 22. maj blev der afholdt årlig konference i Get2Sport, hvor både Iben og Lone deltog. Fra 

næste skoleår arbejdes der med et særligt samarbejde nu, hvor bevægelsestimer er blevet 

sparet væk. 

 

• Til Åben Skole (sidste lørdag i september) vil vi sælge ud af alt det glemte tøj, da vi på årlig 

basis smider +30 sække med tøj ud. Derudover vil vi også sælge slidt-bøger fra 

skolebiblioteket. Pengene skal gå til at bibeholde isbilens besøg på sidste skoledag inden 

sommerferien. 

o Catrine og Thea arrangerer boden - der laves et vagtskema for dem som ønsker at 

være med til at passe boden på dagen. Vagtskemaet tilpasses ift. egne børns boder. 

 

9. Kort opsamling på året der er gået 

• Punktet udsættes til næste bestyrelsesmøde. 

 

10. Evt. 

• Der skal fra skoleåret 25/26 vælges ny skolefotograf. Der er indkommet materiale fra 

forskellige fotografer. 

o Lone, Søren L-O og Thea arbejder videre med udvælgelse. 

 

• Folkeskolelovens §§ 42-44 rammesætter skolebestyrelsens arbejde. Der er flere forhold vi 

som skolebestyrelse ikke har forholdt os til, og det ønskes, at vi ved første møde efter 

ferien får drøftet disse samt forventningsafstemt ift. det øvrige bestyrelsesarbejde. 

 

11. Highlights til referat 

• Catrine udvælger tematikker fra mødets samtaler. 


